

德州天津“对接”实现新突破

投资40亿,开建红云区

本报12月5日讯(记者 王宗吉 通讯员 王正方) 启动建设红云高新技术开发区、天安化工挂牌上市、中船重工深度“校企合作”……2010年,具有“对接天津滨海新区桥头堡”之称的德州市,抓住天津滨海新区的发展机遇,拓宽发展思路,营造“北接”效应,探索对接天津滨海新区模式,在借助优势、参与分工中实现新

“突破”。德州与天津地缘相邻、人缘相亲,近年来通过全方位、宽领域的对接,已基本形成10%工业品为天津企业配套;20%劳动者到天津务工;30%农副产品销往天津大市场;40%出口商品通过天津外贸口岸进入国际市场。与此同时,德州市充分利用与天

津毗邻的区位优势,今年启动建设的红云高新技术开发区是黄河三角洲对接滨海新区的首个异地共建开发区。目前,由红桥区、庆云县联合组成的筹建领导小组已经到位,水电路等基础设施已经开工建设,已经有美国A&G生物制造、中国五矿集团现代物流等4个人区项目集中签约,投资总额达40亿元。



踊跃献血

3日上午,一辆献血车停在了德州市市政设施管理处的大院内,德州市市政设施管理处干部职工纷纷挽起衣袖,踊跃献血。40余名干部职工累计献血量达16000毫升。
本报记者 杨金涛 本报通讯员 闫恒 摄影报道

德州民政系统

投资基础设施1.7亿

本报12月5日讯(通讯员 安红芬)为切实改善民生,为民政服务对象提供良好服务设施,2010年德州市民政系统加大民政基础设施投资力度,截至目前,全市各县(市、区)

总投资1.7338亿元,建设民政项目42个。德州民政系统通过建立民政基础设施重点项目库,制定民政基础设施建设规划,加大以社会救助、社会

福利、城乡社区等设施为重点的基础设施建设力度;抓好民生工程,提高救助弱势群体和管理社会事务的能力,进一步完善社会保障制度,让更多困难群众得到实惠。

德州市公安局

聘任61名特邀监督员

本报12月5日讯(记者 王金强) 12月2日,德州市公安局举行了特邀监督员聘任仪式。61名特邀监督员将对全市公安队伍执法建设进行全程监督。

2007年,该市公安局开始建立实施特邀监督员制度。特邀监督员可通过参加公安部门组织的警民互动活动、监督民警执法执勤情况、了解群众对公安工作意见,通

过明察暗访等方式对公安部门工作提出意见、建议,不断促进公安机关的执法规范化建设和和谐警民关系建设。
(本报记者 王金强)

首届中国(德州)生态文明高层论坛将于15日—16日召开

促进生态文明 发起《德州倡议》

本报12月5日讯(记者 杨金涛)记者从近日召开的中国(德州)生态文明高层论坛筹备工作第二次调度会上获悉,首届中国(德州)生态文明高层论坛定于12月15日至16日在德州市召开。

本届论坛由中国农工民主党人口资源工作委员会、中国生态道德教育促进会、北京大学中国低碳发展研究中心、中国农工民主党山东省委员

会、德州市委、市政府共同主办,拟邀请中央政研室、中央党校、北京大学、国务院发展研究中心、国家行政学院、国务院研究室、农工民主党等国家部委、大学的领导和专家参加。

论坛期间,德州市生态文明研究与促进会将揭牌成立。有关专家将参观德州市生态文明示范点中国太阳谷、禹城市等。

据介绍,本届论坛上,全国政协副主席陈宗兴及国家、省有关部门领导、几十名国内外知名专家、学者将齐聚德州,就贯彻落实党的十七届五中全会精神,探索新形势下发展中地区建设生态文明的新路径及打造高效生态经济示范市的目标定位、基本原则发表重要讲话,进行积极探索,并最终形成《德州倡议》。

上周看点

苏禄王墓规划出台

11月28日,苏禄王墓、长河公园修建性详细规划出台,有着近600年悠久历史的苏禄王墓将重现生

机,苏禄王墓历史遗迹将与古运河文化交织相融,成为德州城中标志性的历史建筑。

59.2万亩耕地受旱

10月1日至今,德州市平均降雨量仅为3毫米,比去年同期偏少92.6%,较历年同期偏少93.4%,进

入11月份以来,全市未出现降雨,旱情呈蔓延扩大趋势。德州市59.2万亩耕地受旱。

农民工工资支付检查开始

对于拖欠工资问题的用人单位,相关部门将按照有关规定责令其整改,拒不改正的,处以罚款;对无故拖欠数额大,时间长,性质恶劣的用人单位,相关部门

依法进行处理的同时,还将按照有关规定向社会公布;对恶意拖欠、情节严重的,依法责令停业整顿、降低或取消资质,直至吊销营业执照。

“三区合一”试点新农保

日前,人力资源和社会保障部公布了第二批列入新型农村社会养老保险试点县,德州市德城区、经济开发区和运河开发区“三区合一”,被列入全国新型农村社会养老保险试点。

三区应参保人数达15万人,其中有4万名60岁以上、未享受城镇职工基本养老保险待遇的农村居民,不用缴费,从10月起可以按月领取每月55元的的基础养老金。

经适房申购到手却买不起

“心里难受死了,只能放弃。”12月2日是德州市第七批经济适用房款缴纳的截止日期,可是仍有困难家庭因为房款没凑齐而被迫放弃房子,孙雁雁就是其中之一,她伤心地这样说。

点评:幸运地被抽中,却要在10天内凑齐13万元,这一喜一忧考验的不仅仅是一家四口面对生活的勇气,她的伤心更代表了每一个高房价时代追求住房梦者的无奈。

入冬以来首场浓雾

11月30日5时,德州市气象台发布大雾黄色预警信号。据气象台介绍,这是入冬以来德州首场强浓雾天气,临邑县能见度不足40米。

点评:浓雾来袭,交通吃紧。熙熙攘攘的城市,一场雾带给一座城市的考验不仅仅是疲于应对,更需要多一点对大自然的耐心和气度。

“120”骚扰电话占一半

记者从德州市120急救调度指挥中心获悉,自2010年1月1日到2010年12月1日,共接电话468918次,骚扰电话竟占将近50%。

点评:挽救生命的速度分秒必争,有人却将其视为儿戏。慎独克己,谨言慎行,不要让我们无聊的举动,去堆积成一串串触目惊心的数字。

工资集体协商月活动启动

德州市总工会决定于今年12月在全市开展工资集体协商月活动,活动重点为建立企业工资分配制度,员工工资由老板一个人说了算的情况有望改观。

点评:更完善的福利待遇、更合理的工资分配,关乎每个人、每个家庭,这类活动多多益善。高CPI时代,每个人对自己的腰包充满期许。

本报记者 董传同 王金强 整理

